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a) Considere un ntcleo de *Si y otro de ** Fe. La masa del nicleo de hierro es el doble que la

del ndcleo de silicio. Determine, de forma justificada, la relacion entre sus longitudes de onda
de De Broglie en las siguientes situaciones: i) si el momento lineal o cantidad de movimiento es
el mismo para los dos; ii) si los dos nucleos se mueven con la misma energia cinética.

b) Los neutrones que se emiten en un proceso de fision nuclear tienen una energia cinética de
1'6-107" J. i) Determine razonadamente su longitud de onda de De Broglie y su velocidad. ii)
Calcule la longitud de onda de De Broglie cuando la velocidad de los neutrones se reduce a la
mitad.

h=6'63-10"* J-s ; m_=1'67-10"% kg

FISICA. 2023. JUNIO. EJERCICIO D1

RESOLUCION

a) m(Fe) =2m(Si)

i) Como: pe, = Pg; = Mg, -V, = Mg; Vg

h
A m.. -v
Entonces; —+=—+—==1
Ao h
Si
Mg; - Vg
i)
1 2 1 2 2 2 2 2
EcFe = EcSi jsze Ve :Emsi Vg = Mg -V, =Mg; -V :>2m5i Vg =Mg Vg =
2 2
= 2:V =V = 2 Vg, =V
h
Entonces: 7\’Fe — Me, - Ve \_ Mg; - Vg _ Mg; '\/EVFe _ \/E
7\’Si L Mg - Ve, 2mSi Ve 2
Mg; - Vg

b) i) Calculamos la velocidad y la longitud de onda
] —13
1'6-10 " :%mn Ve :%1'67-10‘27 Vo=V, = ,/% =1'38-10"'m/s

h 6'63-10 *
A, = = 27 7
m -v. 1'67-107°"-1'38-10

n n

=2'88-10 " m

C Voo D =2-%,=2-2'88-10 % =5'76-10 ** m
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a) Basandose en la grafica, razone si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas: i) El
238

U es mas estable que el > Fe. i) El ; He es mas estable que el :H , por lo que al producirse
la fusion nuclear de dos nicleos de { H se desprende energia.

‘He  “Fe

Energia g enlace por nucies

b) En algunas estrellas se produce una reaccion nuclear en la que el % Si, tras capturar siete
particulas alfa, se transforma en % Ni. i) Escriba la reaccion nuclear descrita y calcule Ay Z.

ii) Calcule la energia liberada por cada nucleo de silicio.

m(% Si)=27'976927 u ;m(% Ni)=55"942129 u ; m(; He) =4'002603 u ;

1u=1'66-10""kg; c=3-10°m.s*

FISICA. 2023. JUNIO. EJERCICIO D2

RES OLUCION

a) i) Es falsa. En la grafica, la energia de enlace por nucleon del *5 U aparece con un valor mas

bajo que la del > Fe, lo cual quiere decir que para arrancar un nucleén del % U hay que dar menos

energia que para arrancar un nucleon del 3 Fe, por lo tanto, el 5 Fe es més estable que el %5 U .
i) Es verdadera. En la gréfica la energia de enlace por nucledn del 3 He es mayor que la del i H,
por lo tanto, el ; He es mas estable que el >H . Luego, al fusionarse 2 nicleos de % H y producir 1

nicleo de j He, se desprende energia, ya que todo sistema al pasar a una situacion mas estable
desprende energia.

b) i) La reaccion que tiene lugar es: %Si + 750 — 4Ni
Se cumple la ley de conservacion de la carga eléctrica: 14+14 = Z = Z = 28 protones

Se cumple la ley de conservacién del nimero de nucleones: 28+ 28 =A = A =56 nucleones
ii) Calculamos el defecto de masa

Am =[m(Si)+7-m(a) ]~ [M(Ni)] = 27'976927 + 7 - 4'002603—55'942129 = 0' 053019 u

1'66-1

- 27
E, =Am-c2=0'053019 u -1+k‘9’-(3-108)2 ~7'92.10 % ]
u
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a) Se tienen dos muestras radiactivas de dos elementos diferentes, ambas con el mismo nimero
inicial de nacleos. La constante radiactiva de un elemento es el doble que la del otro. i) Deduzca
cdmo cambia con el tiempo la relacion entre el nUmero de nucleos de las dos muestras. ii)
Determine como varia con el tiempo la relacion entre las actividades de las dos muestras.

b) El tritio, con un periodo de semidesintegracion de 12°33 afios, se puede usar para analizar la
antigiiedad de vinos, ya que estos contienen agua. En el afio 2023 se toma una muestra del vino

hallado en una antigua bodega y se obtiene que la actividad de la muestra es 1'24-10° veces
la inicial. i) Calcule la constante radiactiva del tritio; ii) Determine el tiempo que ha estado
embotellado el vino; iii) Justifique si es compatible de la datacidn radiactiva con la suposicion
de que el vino fue embotellado entre los afios 1900 y 1935.

FISICA. 2023. JULIO. EJERCICIO D1

RESOLUCION

a) Sabemos que: Ny =N, ; A, =24,

At

i) Ley de la desintegracion radiactiva: N=n,-e~

-t

N, =ng;-€ jm:e-xl.uxz.t Lo Patrhat _ it
N,=n,,-e "] N,

ii)
Actividad, =A,-N, ) AN, :2x2 oMt _p gt
Actividad, =2, -N, AN, A,

b)) a=N2__ M2 _4.0562 aios

T 12'33 anos

ii) act=1'24-10 *act, =A-N=1'24-10 >-A-N, = N =1'24-10 - N,

N=N, e M =124.10 3. N, =N, e " =1In1'24-10 *=Iln-e "' =1In1'24-10 * =M=
In2

—=1In1'24-10 3 =-— t =t =119'05 afios

iii) 2023-119=1904 y como 1900 <1904 <1935 la datacién radiactiva es compatible con la fecha
de embotellado
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a) Una molécula de oxigeno y otra de nitrégeno tienen la misma energia cinética. Determine
razonadamente la relacion entre las longitudes de onda de estas dos moléculas sabiendo que la
masa de la molécula de oxigeno es 1’14 veces mayor que la masa de la de nitrogeno.

b) En un microscopio electronico se aplica una diferencia de potencial de 3000 V a electrones
gue inicialmente estan en reposo. Determine razonadamente: i) la longitud de onda de De
Broglie de los electrones. ii) la longitud de onda de De Broglie si la diferencia de potencial se
reducea 50 V.

h=6'63-10"* J-s ; e=1'6-10"" C;m_,=9"1-10"* kg

FISICA. 2023. JULIO. EJERCICIO D2

RESOLUCION

a) Sabemos que: E_(0,)=E_(N,) ; m(0,)=1'14m(N,)

\' m \'
E.(0,)=E.(N,)=<m  v2 =~m, V2 =t 114 2= (114
2 Tt 20 T Vg My Vo,
h
xoz_mozvoz_mszNz_ My, Vy, / Vi, —/1I14—0'9366
by, N mov, 1l4myv, 114v, 114
My Vy,

b) i) Aplicamos el principio de conservacion de la energia mecanica entre la placa — y la placa +

Emec (_) = Emec (+) = Epe (_) +;{d: Epe (+) + Ec(+) = Epe(_) - Epe (+) = Ec(+) =
24VO VO]

=q[V()-V(H)]= % M2 (+) = V(+) = J

m
p— { . 719 . —
:V(+):\/2 (-1'6-10 )31( 3000) _ 5up 107 /s
9'1.10
' -34
po=— o 06310 7,410t m
m,-v(+) 9110 *.3'25.10
)
—_— ! . _19 . —_—
V(+)=\/2 (1610 _31( 50) _419-10° m /s
9'1-10
' -34
h 6763-10 =1'74-10 ° m

A= = Y] 6
m,-v(+) 9'1.10°-4'19-10
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